

OLGA JAROŇOVÁ

Paní Olga Jaroňová, roz. Niesnerová, se narodila 14. května 1930 na Východním Slovensku, v oblasti u Dukelského průsmyku.

Její otec Josef Niesner byl krátce po vypuknutí první světové války zajat na východní frontě a poté se stal legionářem. Jako takový podnikl více než dvouletou anabázi přes Vladivostok zpátky do nově vzniklého Československa. Po svém návratu získal místo u finanční stráže na Východním Slovensku u Dukelského průsmyku.

Zde, uprostřed přírody a daleko od civilizace, malá Olga strávila své dětství. Protože v této oblasti Slovenska nebyla v té době žádná základní škola, musela malá Olga v roce 1936 nastoupit do první třídy v obci Kropachy a daleko od domova bydlet na internátu. Domů jezdila pouze na prázdniny.

V roce 1938 se ale celá rodina Niesnerů musela vrátit zpátky na Moravu. Otec získal místo na berním úřadu v Drahotuších a Olga zde chodila do školy až do roku 1944, kdy byla předčasně již ve čtrnácti letech ze školy propuštěna a musela začít pracovat v textilní továrně v Hranicích na Moravě, kde se vyrábělo sukno pro německou armádu.

Po skončení války se celá rodina přestěhovala do Bohumína, kde otec získal místo na berním úřadu. Olga absolvovala rodinnou školu, pak se vdala a porodila dvě dcery. Poté si dálkově udělala maturitní zkoušku na místním gymnáziu (1966) a na pedagogické škole. Dálkově poté absolvovala i pedagogickou fakultu. Stala se učitelkou na základní škole Zdeňka Nejedlého (dnes Masarykova základní škola) v Bohumíně. Vstoupila také do KSČ.

V roce 1968 projevila nesouhlas ve vstupem vojsk Varšavské smlouvy do Československa a na základě toho byla vyhozena z práce. Další rok pracovala ve slévárně Bohumín jako jeřábnice. Po roce se mohla do školství vrátit. Začala pracovat na Základní škole v Bohumíně – Skřečoni, ale i po svém návratu byla hlídána a její práce s dětmi byla kontrolována. Nesměla se stát třídní učitelkou žáků deváté třídy ani hospodářkou ROH. Na základní škole v Bohumíně – Skřečoni pracovala až do svého zaslouženého důchodu v roce 1986.

Vychovala tři děti, kromě již zmíněných dvou dcer Olgy a Věry ještě syna Zdeňka. Od roku 2007 je vdovou. Svůj zasloužený odpočinek věnuje své rodině, vnukům a pravnukům, ale je také velice činorodá a na svůj věk aktivní. Navštěvuje divadelní představení v Ostravě a každým rokem se účastní velice oblíbené celoměstské akce „Plave celé město“.